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Цель: Выявление уровня сформированности экологических знаний и представлений детей. 
Задачи: выявить представления детей

· о последовательности изменений в природе весной, среде обитания растений, их многообразии ;

· о группах животных , птиц и насекомых, о различных средах обитания , о приспособленности их к сезонам;

· о бережном отношении к природе, экологической воспитанности.

Ход занятия:

Воспитатель: Сегодня в гости к нам пришел Незнайка. Поздоровайтесь с ним.

Незнайка просит вас помочь разобраться, о каком времени года идет речь в этих стихотворении:

Из-за гор, из-за морей

Мчатся стаи журавлей

Ручейки в лесу поют

И подснежники цветут.

-Кто скажет, кто знает, когда это бывает? (Весной) .

-После весны какое время года наступит?(Лето)
-Молодцы!

Воспитатель: Незнайка хочет сходить на прогулку в лес, но он почти ничего не знает о лесе,   не знает, как нужно вести себя в лесу. Хотите ему помочь? (Хотим).
-Пойдём на прогулку в лес? Но есть одно важное правило, правило безопасности, послушайте внимательно:

Должны всерьез вы уяснить:

Без взрослых в лес нельзя ходить!

Ведь заблудиться там легко:

Уйти от дома далеко

И не найти назад пути…

И больше к маме не дойти…

-Вы запомнили правило? Без взрослых в лес нельзя ходить.

А как можно добраться до леса?

Дети: На машине, на автобусе, пешком…

Воспитатель: Мы с вами пойдем пешком, полюбуемся красотой природы.

(Ходьба по кругу) .

Здравствуй лес, дремучий лес,

Полный сказок и чудес!

Ты о чем шумишь листвой,

Кто в глуши твоей таится –

Что за зверь? Какая птица?

Все открой не утаи: Ты же видишь - мы свои!

Воспитатель: ребята, посмотрите, сколько деревьев в лесу, на деревьях набухли почки и распускаются первые листочки.

Воспитатель: Какие деревья вы знаете? (Лиственные, хвойные). Ребята, подумайте и скажите, что есть у дерева? (Корень, ствол, ветки, листья).

Давайте поиграем в игру и узнаем, хорошо ли вы знаете деревья. 

Дидактическая игра «Беги к тому, что назову».

Воспитатель: Дети, что  на деревьях строят  птицы весной? (Гнёзда) Посмотрите, сколько  в лесу птиц! Помогите, пожалуйста, расселить птиц правильно. Возьмите каждый по птичке и поселите перелетных птиц на юг, а зимующих в наш лес (в одной стороне изображение пальм, в другой – березки, ели).

Воспитатель: Ребята, посмотрите, птицы мимо летели, бросили нам перышко, давайте мы с вами поиграем с ними, положим его на ладошку и слегка подуем.

Дыхательная гимнастика: "Лети, перышко! "
Воспитатель: Мы с вами приближаемся к лесной поляне. Посмотрите, как ярко светит солнце, синее чистое небо над головой, земля покрыта молодой зеленой травой, появляются цветы. Какие цветы появляются первыми?(  Подснежники, ландыши, одуванчики).

Ходим, ходим по лужку,

Собираем по цветку:

Красный, белый, синий цвет…

Замечательный букет.

(М. Бычкова) .

-Как вы думаете, что мне не нравится в этом стихотворении?

Дети:  Если сорвать цветок, то у него не будет семян и плодов тоже. Сорванный цветок быстро увядает. Цветы нужны насекомым. Если рвать цветы, то не будет насекомых. Им нечего будет есть.
Игра с мячом «Назови насекомое».

Воспитатель:

- Чем похожи насекомые?

- Почему муравьев называют силачами?

- Какое насекомое никогда не складывает своих крыльев?

- Как называется этот жучок? (Божья коровка)

-Почему его так назвали? (Они выделяют в случае опасности ядовитое пахучее «молочко», которое отпугивает птиц, питающихся насекомыми. А так как называют эту жидкость «молочком», то жучка назвали – коровкой).

– А чем питаются сами божьи коровки? (Божьи коровки поедают тлю - крошечное насекомое, питающееся соком растений).
Воспитатель: «Раз, два, три, четыре, пять, начинаю колдовать! Превращайтесь дети в божьих коровок! ».

Физминутка «Божьи коровки»
Мы божьи коровки (прыжки) -

Быстрые и ловкие (бег на месте!

По травке сочной мы ползем (волнообразные движения руками,

А после в лес гулять пойдем (идем по кругу) .

В лесу черника (тянемся вверх) и грибы (приседаем…

Устали ноги от ходьбы (наклоны!

И кушать мы давно хотим (гладим животик…

Домой, скорее, полетим .

 Воспитатель: Ой , смотрите, какой зайчик поскакал!

А вы знаете , что происходит с животными весной?

Дети: Меняют окраску, просыпаются от спячки, у них появляются детеныши.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, сколько зверей на этой полянке собралось! Назовите их, пожалуйста.(Волк, лиса, заяц, медведь, лось, кабан)

Воспитатель: Как вы думаете, могут эти звери находиться на одной поляне? Почему? (Ответы детей)

Дидактическая игра « Хищники - травоядные»

Игра «Третий лишний».
Муха – муравей – кошка

Стрекоза – бабочка – белка

Грач – скворец - собака

Голубь – воробей – акула

Подснежник – роза – волк

Колокольчик – одуванчик – морской конек

Воспитатель: Ну что пошли дальше?

Воспитатель: дети посмотрите, мы пришли на чудесную полянку. Что это такое растет? (Грибы). Какие грибы? (Мухоморы).Они съедобные? (Несъедобные) Тогда, наверное, можно их растоитать? Правильно это?

Дети: (Несъедобные грибы не собирают, но и не уничтожают). (Они нужны лесным обитателям, звери лечатся грибами).

Воспитатель: Незнайка уже устал идти, и хочет отдохнуть. А мы пока с вами  расскажем Незнайке чего же нельзя делать в лесу, если вы его друзья. Друзья леса.

Дидактическая игра «Экологический светофор»

Воспитатель дает каждому ребенку два картонных круга (зеленый и красный).

Воспитатель.
   Я расскажу вам несколько историй. Если вы считаете, что герои рассказа ведут себя правильно, “зажигайте” зеленый свет, а если неправильно - красный.

1.  Вова с Ирой гуляли в саду. Вдруг они увидели: мальчики залезли на рябину и стали рвать зеленые ягоды. Под весом детей ветка сломалась. “Слезайте и уходите!” - сказали Вова с Ирой. В них полетела горсть зеленых ягод, но они снова повторили свои слова. Мальчики убежали. А вечером Вова с Ирой посоветовались с папой, как помочь сломанной рябине.

Как вы считаете, Ира с Вовой вели себя правильно?

2. Ане нравились разноцветные мотыльки. Она взяла сачок, поймала несколько насекомых, положила их в банку и закрыла банку крышкой. Утром она увидела на дне банке погибших мотыльков. Они были уже не такие красивые, как тогда, когда порхали на лугу. Аня выбросила банку с мотыльками в мусорное ведро.

Как вы оцените действия девочки?

3. Юля с папой шли через луг и увидели птичку, которая беспокойно перелетала с места на место. “Она так волнуется, потому что где-то рядом ее гнездо”,- сказал папа. “Давай поищем ее гнездо”,- попросила Юля. “Птичке это не понравится, - сказал папа. - Когда придем домой, я покажу тебе книгу о птицах. Там есть фотографии их гнезд”.

Как вы считаете, папа правильно поступил?

Воспитатель: Дети,  Незнайка хочет рассказать вам стихотворение.

Незнайка:

В лес зеленый я пойду,

Зайку серого найду,

Принесу его домой

Будет этот зайка мой.

Воспитатель: Дети, объясните Незнайке, почему нельзя так поступать.(Нельзя брать никого из леса домой) . Животным будет плохо без той среды обитания в которой они привыкли жить.

-Пойдем дальше. куда же мы пришли? На полянку знаний.

(Встали у доски, в корзинке карточки с изображением травы, солнца, птичек, бабочек, цветов.)

-Посмотрите, просыпается все (экологическая цепочка) : на земле растет трава, цветы, появляются насекомые, птицы выводят своих птенцов.

- Почему весной просыпается все в природе?

Дети:(Солнце с каждым днем светит все ярче, греет землю) .

Воспитатель: ребята,а если не будет цветов и травы – что случится?(Значит, не будет и насекомых, улетят птицы)

Воспитатель: Дети, посмотрите, какая туча нависла над лесом! Как называются такие тучи? (Грозовые).
Воспитатель: Как нужно вести себя в лесу во время грозы? (Нельзя вставать под высокие деревья, лучше укрыться под кустарником).

Воспитатель: Правильно, но туча ещё далеко, нам нужно поторопиться в детский сад! (Бег по кругу).
Воспитатель: Вот и закончилась наша прогулка в лес. 
Вам понравилось наше весеннее путешествие? Что больше всего понравилось?

Воспитатель: Давайте, ребята будем друзьями леса, будем беречь природу: не топтать зеленую траву, не рвать цветы, а будем любоваться ими. Пусть нас с вами всегда радует ласковое солнце. 
На память о нашем путешествии давайте оживим вот эту картинку (Коллективная работа)

